
CATALOGO COLLANA
CIVILTÀ DEL DIRITTO

GIUFFRÈ

www.libreriantiquaria.com

La collana accoglie titoli di largo ma essenziale riferimento al mondo del diritto,
nel segno delle esperienze differenziate, in cui il romanista, il canonista, lo
storico, il filosofo, il teorico generale, il civilista, il penalista, il costituzionalista,
il processualista, senza tralasciare altre antiche e recenti specializzazioni,
compie opera di scienza. Il programma è di selezionare una piccola biblioteca di
testi, che s'impongano all'uomo di cultura giuridica attivo nelle università,
nelle magistrature, nel foro, negli uffici, nelle professioni, alcuni come classici,
altri come traguardi importanti, tutti come punti luminosi del sapere giuridico.
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1. Beccaria Cesare, Dei delitti e delle pene. A
cura di Gian Domenico Pisapia, Ristampa 1964,
Civiltà del diritto n°8, pp. XXX + 136 (cod.
11019).

€ 20

3. Bonfante Pietro, Lezioni di filosofia del diritto.
Prologo di Riccardo Orestano a cura di Giuliano
Crifò, 1986, Civiltà del diritto n°48, pp. XII +
286 (cod. 31745).

€ 90

2. Bentley Arthur Fisher, Il processo di governo.
Uno studio delle pressioni sociali. A cura di
Giuseppe Buttà, 1983, Civiltà del diritto n°45,
pp. XLV + 607 (cod. 13381).

€ 26

4. Buttà Giuseppe (a c. di), John Marshall.
"Judicial review" e stato federale, 1998, Civiltà
del diritto n°62, pp. LII + 216 + (1) (cod.
37077).

€ 60
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5. Calasso Francesco, Storicità del diritto, 1966,
Civiltà del diritto n°15, pp. XII + 386 (cod.
9163).

€ 40

7. Cesarini Sforza Widar, Il diritto dei privati.
Presentazione di Salvatore Romano, 1963,
Civiltà del diritto n°5, pp. XII + 126 (cod.
11022).

€ 28

6. Capograssi Giuseppe, Il problema della
scienza del diritto. A cura di Pietro Piovani,
Nuova edizione riveduta, 1962, Civiltà del
diritto n°1, pp. XXXII + 260 (cod. 4279).

€ 50

8. Collingwood Robin George, Il nuovo
Leviatano o uomo società civiltà e barbarie. A
cura di Luciano Dondoli, 1971, Civiltà del
diritto n°24, pp. XXXII + 522 (cod. 4238).

€ 15
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9. de Jouvenel Bertrand, La sovranità. A cura
di Enzo Sciacca, 1971, Civiltà del diritto n°26,
pp. XXXII + 380 (cod. 11999).

€ 50

11. Engisch Karl, Introduzione al pensiero
giuridico. A cura di Alessandro Baratta, 1970,
Civiltà del diritto n°23, pp. XXXIX + 322 + (1)
(cod. 4278).

€ 30

10. Ehrlich Eugen, I fondamenti della sociologia
del diritto. A cura di Alberto Febbrajo, 1976,
Civiltà del diritto n°35, pp. LIV + 614 (cod.
4200).

€ 50

12. Esposito Carlo, Diritto costituzionale
vivente. Capo dello Stato ed altri saggi. A cura di
Damiano Nocilla, 1992, Civiltà del diritto n°55,
pp. LXIII + 393 (cod. 6352).

€ 65
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13. Feuerbach Paul Johann Anselm, Anti ­
Hobbes ovvero i limiti del potere supremo e il diritto
coattivo dei cittadini contro il sovrano. A cura di
Mario A. Cattaneo, 1972, Civiltà del diritto n°29,
pp. XXV + 147 (cod. 12002).

€ 50

15. Fuller Lon Luvois, La moralità del diritto.
A cura di Alessandro Dal Brollo, 1986, Civiltà
del diritto n°47, pp. XXVII + 337 (cod. 18177).

€ 45

14. Forsthoff Ernst, Stato di diritto in
trasformazione. A cura Carlo Amirante, 1973,
Civiltà del diritto n°31, pp. XXXIV + 307 (cod.
3156).

€ 40

16. Gerber Carl Friedrich von, Diritto
pubblico. A cura di Pier Luigi Lucchini, 1971,
Civiltà del diritto n°25, pp. XVI + 216 (cod.
11897).

€ 100
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17. Ginsberg Morris, La giustizia nella società.
A cura di Vincenzo Ferrari, 1981, Civiltà del
diritto n°43, pp. XLVIII + 305 (cod. 24939).

€ 35

19. Hallowell John H., Il fondamento morale
della democrazia. A cura di Marina Sallusti
presentazione di Giuseppe Buttà, 1995, Civiltà
del diritto n°57, pp. XXIV + (4) + 155 (cod.
6056).

€ 35

18. Greenbaum Jeffrey (a c. di), Giustizia
costituzionale e diritti dell'uomo negli Stati Uniti.
I giudici Warren e Burger, 1992, Civiltà del
diritto n°56, pp. XLII + 436 (cod. 24942).

€ 50

20. Hart Herbert Lionel Adolphus,
Contributi all'analisi del diritto. A cura di
Vittorio Frosini, 1964, Civiltà del diritto n°9,
pp. XVII + 199 + (1) (cod. 4281).

€ 38
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21. Hauriou Maurice, Teoria dell'istituzione e
della fondazione. A cura di Widar Cesarini Sforza.
Presentazione di Alessandro Baratta, 1967, Civiltà
del diritto n°16, pp. XXVIII + 192 + (1) (cod.
3953).

€ 50

23. Humboldt Guglielmo, Saggio sui limiti
dell'attività dello Stato. A cura di Giacomo
Perticone, 1965, Civiltà del diritto n°11, pp.
XXIII + 171 (cod. 11020).

€ 20

22. Holmes Oliver Wendell, Opinioni
dissenzienti. A cura di Carmelo Geraci, 1975,
Civiltà del diritto n°34, pp. XLIV + 356 (cod.
18178).

€ 100

24. Jhering Rudolf von, La lotta per il diritto e
altri saggi. A cura di Roberto Racinaro, 1989,
Civiltà del diritto n°50, pp. XXIII + 249 + (1)
(cod. 4239).

€ 130
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25. Kahn Freund Otto, Il lavoro e la legge.
Traduzione e presentazione di Guido Zangari,
1974, Civiltà del diritto n°33, pp. XI + 386 (cod.
12811).

€ 25

26. Kalinowski Georges, Introduzione alla
logica giuridica. A cura di Massimo Corsale,
1971, Civiltà del diritto n°27, pp. XIX + 265
(cod. 4237).

€ 30

28. Kelsen Hans, Il problema della sovranità.
Contributo per una dottrina pura del diritto. A
cura di Agostino Carrino, 1989, Civiltà del
diritto n°51, pp. XLVI + VI + 475 (cod. 4282).

€ 130

27. Kelsen Hans, Il primato del parlamento. A
cura di Carmelo Geraci. Presentazione di Paolo
Petta, 1982, Civiltà del diritto n°44, pp. XXV +
235 (cod. 14814).

€ 35



29. Kelsen Hans, La giustizia costituzionale. A
cura di Carmelo Geraci. Premessa di Antonio La
Pergola, 1981, Civiltà del diritto n°41, pp. XI +
313 + (1) (cod. 4271).

€ 45
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31. Lambert Edouard, Il governo dei giudici e la
lotta contro la legislazione sociale negli Stati
Uniti. L'esperienza americana del controllo
giudiziario della costituzionalità delle leggi. A
cura di Roberto D'Orazio. Presentazione di
Giustino D'Orazio, 1996, Civiltà del diritto
n°58, pp. XX + 247 (cod. 24940).

€ 70

30. Kirchmann Julius Hermann von ­ Wolf
Erik, Il valore scientifico della giurisprudenza.
Introduzione di Giacomo Perticone, 1964, Civiltà
del diritto n°6, pp. XXVII + 71 + (1) (cod.
4280).

€ 35

32. Larenz Karl, Storia del metodo nella scienza
giuridica. A cura di Sergio Ventura, 1966,
Civiltà del diritto n°14, pp. XIV + 212 (cod.
4694).

€ 30
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33. Liszt Franz von, La teoria dello scopo nel
diritto penale. A cura di Alessandro Alberto Calvi,
1962, Civiltà del diritto n°4, pp. XXXI + 68 +
(1) (cod. 11021).

€ 52

35. Madinier Gabriel, Coscienza e giustizia. A
cura di Elisa Lombardi Vallauri. Introduzione di
Luigi Lombardi Vallauri, 1973, Civiltà del
diritto n°30, pp. XXI + 133 + (1) (cod. 5596).

€ 26

34. Lopez de Onate Flavio, La certezza del
diritto. Nuova edizione riveduta. In aggiunta saggi
di G. Capograssi P. Calamandrei F. Carnelutti e P.
Fedele. A cura di Guido Astuti. Appendice di M.
Corsale, 1968, Civiltà del diritto n°19, pp. VIII
+ 308 + (1) (cod. 4199).

€ 60

36. Merkl Adolf, Il duplice volto del diritto. Il
sistema kelseniano e altri saggi. A cura di Carmelo
Geraci. Presentazione di Mario Patrono. Nota
biobibliografica di Wolf­Dietrich Grussmann,
1987, Civiltà del diritto n°49, pp. CXXIV + 359
+ (1) (cod. 4240).

€ 45
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37. Olivecrona Karl, Il diritto come fatto. A cura
di Silvana Castignone, 1967, Civiltà del diritto
n°17, pp. XVII + 172 (cod. 4195).

€ 40

39. Pound Roscoe, Lo spirito della Common
Law. A cura di Giuseppe Buttà. Presentazione di
Enrico Paresce, 1970, Civiltà del diritto n°22,
pp. XXXI + 193 + (1) (cod. 12004).

€ 100

38. Perelman Chaim, Logica giuridica nuova
retorica. Presentazione di Alessandro Giuliani. A
cura di Giuliano Crifò, 1979, Civiltà del diritto
n°39, pp. XXX + 285 + (1) (cod. 4196).

€ 100

40. Pugliatti Salvatore, Grammatica e diritto,
1978, Civiltà del diritto n°37, pp. XVII + 370
+ (1) (cod. 11027).

€ 120
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41. Radbruch Gustav, Lo spirito del diritto
inglese. A cura di Alessandro Baratta, 1962,
Civiltà del diritto n°2, pp. XXIV + 73 + (3)
(cod. 11024).

€ 32

43. Romano Santi, Lo Stato moderno e la sua
crisi. Saggi di diritto costituzionale, 1969,
Civiltà del diritto n°20, pp. (2) + 185 + (1)
(cod. 12003).

€ 120

42. Reinach Adolf, I fondamenti a priori del
diritto civile. A cura di Daniela Falcioni.
Presentazione di Bruno Romano, 1990, Civiltà
del diritto n°52, pp. XVII + 216 (cod. 4197).

€ 25

44. Ross Alf, Colpa responsabilità e pena. A cura
di Birgit Bendixen e Pier Luigi Lucchini.
Presentazione di Vittorio Frosini, 1972, Civiltà
del diritto n°28, pp. XI + 290 (cod. 4235).

€ 40
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46. Schmitt Carl, Il custode della costituzione. A
cura di Antonio Caracciolo, 1981, Civiltà del
diritto n°40, pp. XXXII + 244 (cod. 12005).

€ 85

47. Simitis Spiros, Crisi dell'informazione
giuridica ed elaborazione elettronica dei dati. A
cura di Giuseppe Caizzone. Presentazione di
Vittorio Frosini, 1977, Civiltà del diritto n°36,
pp. XXIV + 190 (cod. 12976).

€ 25

45. Schmitt Carl, Glossario. A cura di Petra Dal
Santo, 2001, Civiltà del diritto n°67, pp. XXIII
+ 478 + (1) (cod. 37075).

€ 75

48. Strauss Leo, La tirannide. Saggio sul Gerone
di Senofonte. A cura di Francesco Mercadante,
1968, Civiltà del diritto n°18, pp. XXXIII + 199
(cod. 6351).

€ 46
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49. Stucka P. I. ­ Pasukanis E. B. ­ Vysinskij
A. J. ­ Stogovic M. S., Teorie sovietiche del
diritto. A cura di Umberto Cerroni, 1964, Civiltà
del diritto n°7, pp. LI + 320 + (1) (cod. 11026).

€ 25

51. Viehweg Theodor, Topica e
giurisprudenza. A cura di Giuliano Crifò, 1962,
Civiltà del diritto n°3, pp. XXIV + 127 + (1)
(cod. 11023).

€ 50

50. Sumner Maine Henry, Diritto antico. A
cura di Vincenzo Ferrari, 1998, Civiltà del
diritto n°63, pp. LX + 300 + (3) (cod. 37122).

€ 50

52. Vinogradoff Paul, Il senso comune nel
diritto. A cura di Stefano Rodotà, 1965, Civiltà
del diritto n°12, pp. XI + 169 + (1) (cod.
12001).

€ 30



Libreria Antiquaria Giulio Cesare

Tel. 06 32 19 641 www.libreriantiquaria.com

Catalogo Collana CIVILTÀ DEL DIRITTO Giuffrè
1 5

53. Wade Henry William Rawson, Diritto
amministrativo inglese. A Cura di Carmelo Geraci.
Presentazione di Massimo Severo Giannini, 1969,
Civiltà del diritto n°21, pp. XX + 506 (cod.
1711).

€ 50

55. Wilhelm Walter, Metodologia giuridica nel
secolo XIX, 1974, Civiltà del diritto n°32, pp.
XIII + 180 (cod. 5595).

€ 25

54. Welzel Hans, Diritto naturale e giustizia
materiale. A cura di Giuseppe De Stefano.
Presentazione di Enrico Paresce, 1965, Civiltà
del diritto n°13, pp. XVII + 394 (cod. 4268).

€ 20

56. Wurtenberger Thomas, La situazione
spirituale della scienza penalistica in Germania. A
cura di Mario Losano e Franco Giuffrida Répaci,
1965, Civiltà del diritto n°10, pp. VIII + 166 +
(1) (cod. 11025).

€ 10
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57. Zorzi Giustiniani Antonio (a c. di), Diritti
fondamentali e interessi costituiti. W.H. Taft
Presidente della Corte Suprema degli Stati Uniti
(1921­1930), 2006, Civiltà del diritto n°72, pp.
(2) + 254 (cod. 37076).

€ 50

Ricordiamo ai gentili clienti che è
possibile prenotare (senza obbligo di
acquisto) le opere momentaneamente

non disponibili.

www.libreriantiquaria.com




